
 

VERBALE N. 04     Anno Scolastico 2020-2021 
 

L’anno duemilaventi, il giorno sette del mese di settembre, alle ore 20,00, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto in videoconferenza per discutere il seguente ordine del giorno:  

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Modalità avvio anno scolastico 2020 – 2021; 

3. Ingresso 14 settembre 2020 classi prime – scuola primaria e scuola secondaria; 

4. Orari lezioni pomeridiane – scuola primaria; 

5. Regolamento Organi Collegiali a distanza; 

6. Integrazione al Regolamento d’Istituto; 

7. Progetto PON libri di testo e kit scolastici;  

8. Varie ed eventuali. 

 

Risulta assente giustificata: Bwanga Marie. 

Partecipano alla riunione il Sindaco del Comune di Brembate di Sopra dott.ssa Emiliana Giussani, il 

Presidente del Comitato Genitori sig. Silvano Ceresoli, le sigg.re Susanna Regantini e Clarissa 

Sangalli, il sig. De Angelis Luigino. 

Il Dirigente Scolastico dà la precedenza all’intervento del Sindaco.  

Il Sindaco inizia ad elencare la serie di interventi per adeguare le due scuole alle norme anti-Covid 

previste dai Decreti del Consiglio dei Ministri. Sono state ampliate alcune aule che ospiteranno le 

classi più numerose alla scuola primaria, sono stati creati percorsi per gli ingressi separati, sono stati 

installati i distributori di gel igienizzante nei corridoi, oltre a lavori di sistemazione degli impianti 

elettrici e di tinteggiatura.   

Il Referendum del 20 e 21 settembre si terrà presso la scuola primaria: non esistono altre strutture 

adatte allo scopo sul territorio. La scuola resterà chiusa fino a martedì 22 settembre 2020 compreso. 

Il servizio mensa sarà attivato solo per la scuola primaria a partire dal 28 settembre, nei giorni di 

rientro. Saranno utilizzati il refettorio della primaria e quello della secondaria: gli alunni saranno 

divisi su due turni.  Dato l’organico dei docenti, un solo docente al giorno potrà svolgere il turno in 

mensa. Il Comune affiderà il servizio agli educatori della Cooperativa.  

Il pre-scuola, con le nuove norme, non potrà svolgersi con gruppi misti di alunni, perché l’obiettivo 

è garantire la divisione per gruppo classe. Il Comune dovrà assumere un assistente educatore per 

classe: il costo per le famiglie subirà un aumento. Sarà fatta un’indagine per confermare le adesioni. 

Il Presidente del Comitato Genitori interviene e chiede se i contributi del comune per le scuole 

saranno ridotti a causa delle maggiori spese: il Sindaco riferisce che non ci saranno tagli ai 

finanziamenti. 

 

DELIBERA N.  22 

Punto primo: Approvazione del verbale della seduta precedente.  

 

Il Presidente chiede l’approvazione del verbale della seduta del 8 luglio u.s., recapitato a tutti i 

componenti con la convocazione. 

Il Consiglio approva a maggioranza, con l’astensione delle sigg.re Dolci Giada e Festa Serenella.  

 

 

 



Punto secondo: Il Dirigente Scolastico presenta l’Informativa per l’avvio dell’anno scolastico 

2020-2021(punto secondo). Il documento sarà pubblicato sul sito dell’Istituto e sarà inviato ad ogni 

famiglia per posta elettronica. 

 

 

DELIBERA N.  23 

Punto terzo: Ingresso 14 settembre 2020 classi prime – scuola primaria e scuola secondaria 

 

Il Dirigente Scolastico comunica l’orario di ingresso per le classi prime il primo giorno di scuola. 

L’ingresso sarà scaglionato e le disposizioni da rispettare sono state comunicate alle famiglie. 

Il calendario scolastico approvato con delibera n. 13 del 08/07/2020 viene quindi aggiornato e sarà 

pubblicato sul sito. 

SCUOLA PRIMARIA   

Classi I:  

ore 8.45 – 11.45 primo gruppo 

ore 9.15 – 12.00 secondo gruppo 

ore 9.45 – 12.15 terzo gruppo 

SCUOLA SECONDARIA  

Classi I:  

ore 8.20 – 12.00 prima A 

ore 9.00 – 12.00 prima B 

ore 9.40 – 12.00 prima C 

ore 10.20 – 12.00 prima D 

 

Considerate le necessità organizzative legate ai tempi richiesti dalle operazioni di assegnazione dei 

docenti, le lezioni della scuola secondaria termineranno alle ore 12.00 fino a nuova comunicazione. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

 

DELIBERA N.  24 

Punto quarto: Orari lezioni pomeridiane – scuola primaria  

 

L’applicazione delle regole di sicurezza per il contenimento della diffusione di Covid-19 impone 

l’erogazione del servizio mensa in due turni. Per consentire le operazioni di pulizia e igienizzazione 

tra un turno e l’altro, è necessario spostare l’orario delle lezioni pomeridiane: dalle ore 14,15 alle 

ore 16,15. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

 

DELIBERA N.  25 

Punto quinto: Regolamento Organi Collegiali a distanza 

 

Il Dirigente Scolastico comunica che, a causa dell’emergenza Covid-19, il Ministero ha autorizzato 

le riunioni collegiali a distanza. Tale esigenza richiede l’adozione di un “Regolamento per le attività 

a distanza degli Organi Collegiali”, che viene illustrato ai partecipanti. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

 

 

 



 

DELIBERA N.  26 

Punto sesto: Integrazione al Regolamento d’Istituto 

 

Il Dirigente Scolastico comunica che, a causa dell’emergenza Covid-19, è richiesta l’integrazione 

del Regolamento d’Istituto con apposita appendice dedicata alle “Misure per la prevenzione del 

contagio da Sars-CoV-2”. Questa appendice è valida per il corrente anno scolastico e può essere 

soggetta a modifiche successive. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

DELIBERA N.  27 

Punto settimo: Progetto PON libri di testo e kit scolastici  

 

Il Dirigente Scolastico comunica che, a seguito dell’emergenza Covid-19, è stato pubblicato 

l’avviso relativo al progetto PON - Supporto per libri di testo e kit scolastici per secondarie di I e II 

grado, al quale la scuola ha aderito con procedura semplificata. Con questa iniziativa la scuola ha 

inteso rifornirsi dei libri cartacei e digitali, vocabolari, dizionari e materiali specifici per alunni DSA 

e BES. 

Il progetto prevede comunque l’approvazione da parte del Consiglio d’Istituto. 

Il Consiglio approva all’unanimità.  

 

 

 

 

Non essendovi altri argomenti da trattare, alle ore 22,40 la seduta è tolta.  
 

Il segretario                                                                                                  Il Presidente del C. d. I.  

Margherita Chiappa             Acciardi Antonino  

 

 

 

 

 

 


